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Wir sind ... 
 ... eine leistungsorientierte Bildungseinrichtung mit differenzie-

renden und integrativen Angeboten. 
 

Vielfältige Maßnahmen ... 
 ... wie ein leistungs- und neigungsdifferenziertes Fächerangebot 

sowie ein innovatives Sprachkonzept ermöglichen eine Individua-
lisierung der Schullaufbahn mit dem Ziel des bestmöglichen 
Schulabschlusses. 
 

Unser Unterricht ... 
 ... fördert und fordert jede Schülerin und jeden Schüler im ge-

meinsamen Lernen gemäß individueller  Begabungen und Neigun-
gen. Wir betrachten die Förderung der deutschen Sprache als 
ein fächerübergreifendes Ziel – einschließlich der Förderung der 
Fachsprachlichkeit in allen Fächern. 
 

Im Kollegium ... 
 ... ergänzen sich pädagogische und fachliche Absprachen. Dabei 

legen wir Wert auf die Vergleichbarkeit und Transparenz bei der 
Leistungsbewertung. 
 

In der Schulgemeinde ... 
 ... legen wir Wert darauf, dass Erziehungsberechtigte die Schul-

laufbahn ihrer Kinder verantwortungsbewusst unterstützen. 
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Wir sind ... 
 ... eine Schule für alle Kinder, unabhängig von sozialer Herkunft, 

Konfession, Nationalität, Migrationshintergrund oder Leistungs-
vermögen. 
 

Vielfältige Maßnahmen ... 
 ... wie Soziales Lernen als Unterrichtsfach, unsere Beratungsange-

bote für Schülerinnen und Schüler oder unser Engagement im hu-
manitären Sinne unterstreichen unser soziales Profil. Schülerinnen 
und Schüler haben die Gelegenheit, als  Mentoren und Tutoren das 
Lernen zu begleiten. 
 

Unser Unterricht ... 
 ... unterstützt durch eine Vielfalt an Lehr- und Lernformen das so-

ziale Lernen. Er leitet Schülerinnen und Schüler zum ehren-
amtlichen und humanitären Handeln an. 
 

Im Kollegium ... 
 ... leben wir Unterstützung und Hilfe zur gegenseitigen Entlas-

tung. Wir begleiten unsere Schülerinnen und Schüler im Unterricht 
und über diesen hinaus. 
 

In der Schulgemeinde ... 
 ... mit ihren vielfältigen Persönlichkeiten und Anschauungen legen 

wir Wert auf einen respektvollen und toleranten Umgang. 
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Wir sind ... 
 ... in Walsum als Stadtteilschule verankert. Der Dialog mit außer-

schulischen Partnern, die Kooperation mit benachbarten Schulen, orts-
ansässigen Unternehmen und die intensive Zusammenarbeit mit den 
Eltern sind unverzichtbarer Bestandteil unseres Schulalltags. 
 

Vielfältige Maßnahmen ... 
  ... unter Beteiligung von Eltern, durch berufsorientierende Aktivitä-

ten oder  Hospitationen in anderen Bildungseinrichtungen ermöglichen 
uns, Schule als eine gemeinsame Aufgabe von Lehrern, Schülern, Er-
ziehungsberechtigten und Partnern anzusehen. 
 

Unser Unterricht ... 
 .... fördert und fordert das Lernen im Team. Unser Ganztag ermög-

licht uns, Schule als Lebensraum umzusetzen. 
 

Im Kollegium ... 
 ... halten wir Absprachen ein und legen Wert auf pädagogische Ge-

schlossenheit. Der Dialog zwischen Schulleitung, Kollegium, Verwal-
tungspersonal, Erziehungsberechtigten, Schülerinnen und Schülern ist 
offen und vertrauensvoll. In der Beratung begegnen wir uns mit Ach-
tung und Respekt. 
 

In der Schulgemeinde ... 
 ... legen wir Wert darauf, wichtige Entscheidungen von allgemeiner 

Bedeutung unter frühzeitiger Beteiligung aller Betroffenen mit der 
nötigen Transparenz und mit möglichst hohem Konsens – im unterricht-
lichen wie im außerunterrichtlichen Bereich – zu treffen. 


